

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felélő szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-só emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Az oroszok és angolok nagy veszteségei.

Kirohanás Przemyslből.

Oroszország eddig legalább ötmillió embert vesztett a háboruban; hadseregének színe-java már a föld alatt, vagy a német és magyar-osztrák fogolytáborokban van. Igaz, hogy még nagy embertömegeket tud hajtani, de támadó ereje már nincs; rendre, véresen omlanak össze úgy az északlengyelországi fronton, mint a Kárpátokban. A nagy vérpazarlással — még a siker látszatát sem tudja fitogtatni, hiszen már szövetségei is tisztában vannak tehetetlenségével.

Az angolokat is a balszerencse üldözi, úgy a tengeren, mint a szárazon. Hetek óta ostromolják a Dardanellákat és az eredmény két angol csatahajó pusztulása néhány aknaszörővel egyetemben, azonkívül még 4—5 csatahajó szenvedett súlyos sérüléseket.

Flandriában még szörnyűbb csapást mértek a németek Neuve Capelle-nél, hiszen maguk az angol lapok kénytelenek beismerni, hogy 317 tisztet vesztek, tehát az embervesztésnek ennek legalább is a százszorosa, ha több nem.

Anémet buvárhajók is minden nap újabb sikerekkel számolnak be, melyek fájdalmasan érintik az angolok legérzékenyebb részét: a zsebüket. Minden jel azt mutatja, hogy a világháború elérkezett a csúcspontjára: a helyzet pedig megérett a végső döntésre.

Az újabb eseményekről az alábbi távirataink számolnak be:

Az orosz harctérről.

Budapest, márc. 20.

Lengyelországban, a Visztulától északra a német seregek élénk tevékenységet fejtenek ki. Ossowicz megszállása még tart. Praszynsznál is élénk akciók folynak.

Angol vereség.

Flandriában 317 tiszt esett el.

Budapest, márc. 20.

Neuve Capelle-nél Flandriában, az angolok saját beismernésük szerint 317 tisztet vesztek. (Ez a szám legalább is 30.000 főnyi veszteségnek felel meg.)

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, márc. 20.

Nyugati hadszíntér. Az yperni—wytschalpei uton St. Eloi-nál az angoloktól elfoglaltunk egy házcsoportot. Egy rejtett helyet a Loretto magaslat déli lejtőjén, melyben még a franciák tartották magukat, ezektől megtisztítottunk. Champagne-ban a nap általában nyugodtan telt el, miután hajnalban csapataink Beau Sejourtól északra néhány francia árkot elfoglaltak. Verdun-tól északra, a Veuvre-síkon és más magaslatok keleti szélén — Combres-nál a franciák részleges támadásait az ellenség igen súlyos veszteségei mellett visszavertük. Reichsackerkopfon és Hartmannsweilkopfon levő hadállásaink ellen a franciák több ízben előretörték. Támadásaik már megindulásuk alkalmával tüzelésünkben, jelentékeny veszteségeik mellett összeomlottak.

Keleti hadszíntér. A keleti arcvonalon a nap aránylag nyugodtan telt el. Az oroszok megszállták Memelt. (Hivatalos.)

Csatározások Csernovitznál

Sajtóhadiszállás, márc. 19.

Az oroszok, akiket rettenetes veszteségeik kijózanítottak abból a reményből, hogy kárpáti arcvonalunk áttörése sikerülhet, most újra a legzölcsőbb balszáron kísérleteznek. Csak a Pruth és a Dnyeszter közt, Nadvornánál és Kolomea-

tól északra vannak nagyobb harcok, a mi csapataink ellenállása azonban az ellenség minden erőlködését megtöri.

Höfer jelentése.

Przemysl védősejének kirohánása.

Budapest, márc. 20.

Kárpáti arcvonalon különös esemény nem történt, egyes szakaszokon élénk tüzési harc folyt. Nadvornától északnyugatra több orosz zászlóalj élénk támadását, amelyek száz lépésre közelítették meg állásainkat, véresen visszavertük.

Délkeletgaliciában a harc vonal többi részén aránylag nyugalom volt. Lengyelországban és nyugatgaliciában semmi se történt.

Przemysl vitéz védőseje tegnap, — hosszabb szünet után — kirohánást intézett, ezuttal keleti irányban. Jelentékeny ellenséges erőre akadt és több órai harc után védővonal mögé vonult vissza. Höfer, altábornagy.

Harc a Kárpátokban.

Budapest, márc. 20.

Az elkeseredett harcok a Kárpátokban újabb lényegesen enyhültek. A harctér központjaiban, az uzsoki és lupkowi szorosokban az oroszok jelentéktelen támadásait a mi seregeink visszautasították. Nadvornától északra az oroszok újabb előretöréssel nem kísérleteznek.

Mint a londoni Daily Mail hadi tudósítója írja, a monarchia seregei Kolomeától északra jelentős sikereket értek el és támadásuk célja az oroszok balszárnájának bekerítése.

Az angol sztrájk.

Budapest, márc. 20.

Londoni jelentés szerint a clydi munkások elhatározták, hogy alávetik magukat a kormány által alakított békebizottságnak.

Tisztelettel értesitem a m. t. férfi ruha vásárló közönséget, hogy a

tavaszi áru megérkezett,
ugymint férfi-, fiu és gyermekek részére felöltők és öltönyök nagy választékban és a

minden darabon feltűnően látható, legolcsóbb szabott árban árusítom

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

Törökország harcai.

Konstantinápoly, márc. 20.

Mint a „Turan“ hangsúlyozza, a Dardanellák tengerszorosába való jutáshoz az angol-francia földközi hajóraj fölláldozása szükségeltetnék.

(Ilyen nagy áldozatra azonban Anglia nem képes, mert szívesen feláldozná ugyan a francia hajóhadat, de maga nem fog ilyen vakmerőségre vállalkozni.)

Budapest, márc. 20.

Gibraltárba négy cirkálóból álló új, angol hajóraj érkezett, mely már utban van a Dardanellákhoz.

Konstantinápoly, márc. 20.

Hir szerint Anglia azon kísérletezik, hogy Törökországgal külön békét kössön, mert már eddig is érzékeny veszteségeket szenvedett, de azt is szeretné megakadályozni, hogy a Dardanellák orosz kézre jussanak.

Budapest, márc. 20.

Kairói jelentés szerint a törökök a Márványtengerben, a Boszporus bejáratánál a Herceg szigeteket megerősítik.

Entente-ellenes mozgalom Perzsiában.

Pétervár, március 20.

A Ruskoje Slovo jelenti Teheránból, hogy az ellenséges mozgalom az entente és barátaik irányában komoly és hivatalos jelleget ölt. A medzsliszben törvényjavaslatot terjesztettek elő, amely szerint az összes európai hivatalnokok, különösképpen pedig a belgák, akik eddig felelős állásokat töltöttek be a vám- és pénzügyi hivataloknál, eltávolítandók. Egy másik törvényjavaslat az általános hadkötelezettséget rendeli el Perzsiában.

Debrecen szive.

A Vöröskereszt üdítő állomása részére a következő adományok érkeztek:

Szini Aranka lapok, könyvek. Medgyaszay Sándorné 8 kg. füstölt hus. Vértessy Lajosné Ungváry Andor koszoru megváltása 10 kor. N. N. 2 üveg kávé. Katonai szálláspénzek: Madar István 3.10, Trázi Lászlóné 1.50, Madar István 1.60, Erovits Gyuláné 3.—, dr. Tervej Tamásné pogácsa. Katona Sándorné Monostorpályi 60 drb. pogácsa, 5 kg. bab. Takács József hentes 20 kg. füstölt hus. Tóth Gyula cégnél elhelyezett vöröskereszt láda 3.72, cigareta, gyufa, ujság. Meisels Antalné Abaujszántó 5 kor. Körner Béláné H-szoboszló 10 kor. öz. Kiss Danielné H-szoboszló 10 kor. Padrah Sándorné H-szoboszló 30 kor. Bardócz Zsigmondné 10 kor. Marjai Péter H-böszörmény ref. lelkész gyűjtése: 2177 tojás, 19 kg. szalonna, 5 kg. kolbász, 2 oldalas, 5 kalács, 4 kg. zsír, 6 drb. szappan, 800 cigareta, 17 alma, 3 narancs, 3 és fél kg. cukor, 1 csomag tea, 103 kg. bab, 3 üveg bor, 1 üveg szilvórium, 5 liter kása, 1 üveg rum, 327 kg. liszt, 5 kenyér, 5 kg. málliszt, 15 zsák burgonya. Aczél Gézáné 6 kalács. Östreicher Berta gyűjtése: Lám Sándorné 10 üveg bor. öz. Tóth Istvánné kenyér-szalonna, Pesics Sándorné 5 üveg bor. ifj. Balogh Jánosné 1 kenyér, 25 tojás. Szabó Sándorné kenyér. Nyikes Istvánné kenyér, szalonna. Székely Józsefné 100 drb. cigareta. Kelemen Gáborné 1 kenyér. Dömsödy Ferencné 25 drb. tojás. dr. Ujlaki Hugó 2 kor. Barta István 2 kor. öz. Horváth Jánosné 2 kor. Boczán László 2 kor. Strausz Ernő 2 kor. Jóna János 10 kor. Nábráczky Istvánné 1 kor. Csuka Jánosné 3 kor. Tiszayné 3 kor. öz. Balogh Istvánné 4 kor.

Szabó Sándorné 1 kor. Tóth Istvánné 5 kor. Győri Kálmánné 4 kor. öz. Kuenk Istvánné 2 kor. öz. Arany Jánosné 2 kor. Lada István 2 kor. id. Szakácsi Jánosné 2 kor. Fried Lajos 2 kor. Kovács Agoston kiskaba 100 liter tej. Arnocky József V. pércs 80 fill. Dubravsky Emil dohánygyári tisztviselő nejeének elhalálózása alkalmából koszoru megváltás címén a dohánygyár munkásai 32 kor. 72 fillér.

A fenti adományokat köszönettel nyugtázza és ujjabbakat kér Somossy László, a Vöröskereszt egyesület titkár-pénztárnoka.

A megvakult katonák részére a hadsegélyző hivatalban a következők adakoztak: Molnár Károlyné 10 kor. Barkóczy Istvánné 5 kor. dr. Darkó Jenő 10 kor. Hajnal Samu 10 kor. N. N. 6 kor. A Rákóczi utcai leány iskola III. elemi osztály március 15-iki adománya 5 kor. 40 fill.

A vörösfélhold részére Egyek község 25 kor. előadás jövedelméből 500 kor. 80 fill. Kovács József 20 kor. Verzár Kálmán 2 kor.

A hadsegélyző hivatalban a következők adakoztak: Benihaler Róza 2 kor. Papszász Lajos 3 kor. Szabó Jánosné 2 kor. Orosz Ferencné 2 kor. Szutor Margit 2 kor. N. N. 20 kor. id. Weininger Károly 100 kor. Hungaria főpincér 70 kor. dr. Biner Lajos 1 kor.

Aranyért-vasat a következők adakoztak: Nagy Istvánné 2 e törm. Veréb Mihályné 1 e óra. Fencsovits Lenke 2 a függő. Fancsovits Irma 1 e lánc. Wiener Piroška a örm., e gyűszű. öz. Fisch Imréné 1 a gyűrű. Szabó Károly 3 e örm. Nemes Ferencné 1 a függő, 1 e gyűrű. Boda Ferenc 1 a fü.

Györffy Imréné 1 e gyűrű. Kiss Erzsike 2 e gyűrű. Molnár József e gombok. Molnár Józsefné 1 e pénz. Diami Rózsika e gombok. N. N. e lánc. Szűcs Károlyné e gombok. Gall Margit 1 e lánc. Szabó Erzsike 1 e gyűrű. Holló Ferencné a és e örm. Kapussy Juliánna 2 e gyűrű. Bíró János 1 e gyűrű. Bodó Sándorné 1 a függő. Balázs Juliska 1 e gyűszű, a és e örm. Szabó Dezső 1 e lánc. Kerezi Rózi 1 a és e törm. Szabó Dezső 1 e lánc Matus Anna 1 a gyűrű. Jassó Viktoria 1 a kereszt Molnár Károlyné 2 e pénz. Molnár Mariska 2 e pénz. öz. Bakóczy Istvánné 3 e pénz. Tóth Mihályné 1 a függő. Buda Sámuelné 1 e óra. Kaszner József és neje 1 a karkötő, 2 a függő, örm. öz. Sztrakuniczky Gézáné a törm. Berger Beta 2 e törm. Bányai Ilona 1 e lánc. Szabó Istvánné 1 e gyűrű. Böszörményi Sándorné 1 e lánc, 1 e tü. Csiky Ilona 1 a gyűrű. dr. Kövendy Lajosné 1 e óra. Kiss Margit 2 e tü, 2 e örm. Kiss Bandi 1 e óra, 1 e pénz. Kiss Mariska 1 e óra. Nagy Lajosné 1 a gyűrű. Tóth Pálné 1 a függő, e törm. Karap Jolán 2 e törm. Erdélyi Gáborné 4 e gomb Garbóczy Józsefné 1 e pénz. Winkler Irén 1 e lánc Szabó Gáborné 1 a gyűrű, 2 e pénz. N. N. 1 e pénz.

Glück Adolf 1 a gyűrű. Sz. Nagy Erzsike 1 a keret. Tóth Mária 1 a. 1 e függő. Varga Gyuláné 1 e óra. Juhász Irma 2 a függő. Óri József a keret. 2 a függő. Nemes Károlyné 1 e lánc. Nemes Margit 1 e lánc. Vass Irén 2 e függő. Erdélyi Juliska 2 e függő. Bakóczy Juliska 1 e gyűszű, 1 e pénz. Pap Erzsike 1 e lánc. Péntes Erzsike 1 e gyűszű, 1 e gyűrű. Uher Ámadil 1 a gyűrű. Szecsei Mihályné 1 a gyűrű, 1 e pénz. Bánik Róza e törm. Hübner Margitka e lánc, a függő. Bíró Józsefné e törm.

A hadsegélyző hivatalba a következő adományok érkeztek: Kolozsvári Mihály 2 kor. Törzs és Ormai 10 kor. Korona gőzkenyér gyár 18 kor. 20 fill. Német Titusz 20 kor. Eckstein Elek 20 kor. Mészörmök kötélgyár 7 kor. Wiener Adolf 10 kor. Jóna és Jóna 10 kor. Csillag Arthur 10 kor. Mézáros társaság 10 kor. Borgida Farkas 70 kor. 75 fill. N. N. 20 kor. Ritter Ignác 20 kor. Buray Eszti 2 kor. Kovács József 20 kor.

Aranykönyv a munka hőseinek.

Biztosítani kell az ideit termést. Nem szabad megengedni ebben az áldott szép hazában, hogy egy falpalatnyi termőföld is műveletlenül maradjon. Ez most határtalanul fontosabb, de határtalanul nehezebb feladat is, mikor máskor, mert a hábaru a mezőgazdaságtól a munkaerő javarésztét vontatja el. És mert életbevágóan fontos, egyúttal pedig rendkívül nehezen megoldható ez a feladat, azért kell sikeres elvégzésére vállaltat buzgalommal egyesülnie a kormánynak a társadalommal.

A kormány megteszi a magáét. A földmívelésügyi miniszternek ebben a tárgyban az alispánhoz és a törvényhatósági jogú városok polgármestereihez intézett rendelete gazdag programja a munka országos szervezésének és irányításának. De az eredmény elsősorban mégis a gazdálkodó közönség lelkes tevékenységétől, fokozott szorgalmától függ.

Ghillány miniszter elrendelte megyei és községi, illetőleg körjegyzőségi gazdasági bizottságok alakítását az értelmiség bevonásával. Ezek a bizottságok lesznek hivatva gondoskodni a termés biztosításáról és arról, hogy minden gazdaságilag használható terület be legyen vetve, emberi vagy állati táplálékul alkalmas terményekkel. Igás állapotok megvásárlását a gazdasági felügyelők díjtalanul közvetítik a gazdáknak. Az alispán előterjesztésére a miniszter hajlandó megengedni a személyes szolgáltatás elrendelését és a közérő kirendelését. Az ezért járó térítés megfizetésére, valamint a vetőmag beszer-

APOLLO

Ma, Vasárnap.

Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal, 5, 7 és 9 órakor rendes helyárrakkal.

Mozgófénykép heti-szemle az északi harcterről

A Máltai lovagrend tagjai sebesülteket szállítanak kórház vonaton. Braganzai herceg katonák szállítására vonatkozó parancsokat ad. Dr. Bielka lovag udvari tanácsos, Szarevsky dr. és ifjabb Lichtenstein Ferenc herceg felügyelete alatt a sebesülteket a vonatra viszik. A Braganzai hercegnek minden seb sültőhöz van vigasztaló szava. Apólonör. Hadipilóták. Nyilatkat és bombákat visznek a repülőgéphe.

Connau Doyle ciklus első része.

A sátán kutyája

kalandor történet 3 felvonásban.

Waldemar Psilander feléptével

A Bibliás ember

dráma 3 felvonásban.

KONCZ FEST :: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kezelők **TISZTIT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.** **Fióküzletek: Batthyány-u. 2. Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u. 10 sz**

zésére legcélszerűbben a községek, vagy a törvényhatóságok gondoskodnak előleg-ről, illetőleg kölcsönről. A miniszter megbízásából a Magyar Mezőgazdák Szövetsége nagy készletet szerez be árpa, zab és tengeri vetőmaggal. Gazdasági gépek megrendelésében is szívesen támogatja a községeket a miniszter, azonkívül gondoskodik arról, hogy nagyobb uradalmak az aratás munkájára hadifoglyokat vehessenek igénybe. Nyilvántartja és közzéteszi a miniszter a más vidékre is elszórt tethető munkások adatait, megkönnyíti a gazdasági munkaszervezésnek megkötését s általában a földművelésügyi igazgatás egész szervezetével készségesen támogatja a gazdálkodó társadalmat.

Magát a nagy munkát azonban mégis csak a gazdálkodó községeknek kell elvégeznie. Minden munkabíró ember, akár férfi, akár asszony vagy leány — dolgozon minden igyekezetével. Kiváltképpen pedig dolgozzanak azok, akik hadisegélyben részesülnek és akik a mezőgazdaságban való nélkülözhetetlenségük címén kaptak fölmentést a hadkötelezettség teljesítése alól. Ha az ilyenek munkakészsége kifogás alá esik, méltók a kedvezmény elvesztésére és bizony el is fogják veszíteni.

Két nagy elv hassa át az egész társadalmat: az önségélynek és az egymás segítségének az elve. Mindenki legjobb tehetsége szerint végezze el a saját munkáját, azután pedig siessen gazdálkodó polgártársának a segítségére, esetleg pénzének is kölcsönbeadásával. Ez nemcsak emberséges, hanem hazafias cselekedet is lesz.

A balkáni népek az ő háborújuk idején el tudták végezni minden mezőgazdasági munkájukat. Vajjon a hazaszeretettől és munkabírásáról egyaránt híres magyar elmaradhat-e a balkáni népek mögött?

Ghillány miniszter intézkedése folytán azok neve — akik a termésbiztosítás nagy munkájában érdemeket szereznek, be lekerül a munka hőseinek aranykönyvébe, — amely kiegészítő párja lesz a harctéren küzdők aranykönyvének.

Van-e épkézláb magyar, aki nevének egyik vagy másik aranykönyvben való megörökítésével ne óhajtana bizonyosságot tenni az utókor előtt arról, hogy a világháború forgatagában nem volt méltatlan fia hősi nemzetének?

Debreceni hős ifjak halála.

Kursinszky László gyásza.

Bizonyára széles körökben kelt öszinte részvétet a fájdalmas veszteség, mely Kursinszky Lászlót, a róm. kath. iskola kiváló tanítóját érte. Hiszen majdnem 40 év óta működik a hivatása magaslatán álló tanferfi városunkban és e hosszú időn át hány meg hány nemzedéket nevelt a város, a haza, az egyház számára, jószágos szívvel, szeretettel, példaképül ragyogó odaadással! Most az a csapás érte, mely ugyan nagyon-nagyon sok emberrel közös e nehéz időkben, sőt dicsőséges is, — de melybe mégis belévonaglik a sujtottak szíve: ifjabbik fia: Aladár, a 101. gyalog ezred tartalékos zászlósa, a derék, vidám, bátor ifju, az északi harctéren, vidám magatartás közben súlyosan megsebesült, aminek következtében folyó hó 3-án a királyéri és a hazáért hősi halált halt.

Ott valahol a határon, de már az édes hazai földben, Homonnához közeli falucskában tették örök nyugalomra. De a megrendítő hír csak most jutott el a szülőkhöz, akik kietlen szomorúsággal, de Isten akaratán való megnyugvással viselik a fájdalmat. És ha már temetésén nem lehettek ott drága fiuknak, legalább arra kerestek módot, hogy az érte tartandó requiemem sírhassanak érte fájó könyveket. A gyászmise folyó hó 24-én, szerdán délelőtt 9 órakor lesz a róm. kath. templomban. Bizonyos, hogy igen sokan fognak azon részt venni és vigasztalást kérni Istentől a mélyen sujtott apának, a szerető, zokogó jó anyának.

A Könyves Tóth család gyásza.

A másik hős ifju dr. K. Tóth Kálmán hősi halláról szintén most kapott értesítést özvegy édes anyja. Az oroszokkal vívott ütközetben súlyos sebesülést kapott, március 3-án elhunyt és Hegyzávod községben helyezték nyugalomra. Hősi haláláról családja a következő jelentést adta ki:

Szívünk mélyeséges fájdalommal tudatjuk ama rövid időn belül már második nagy veszteségünket, hogy forrón szeretett fiam, illetve jó testvérünk, sógorunk és rokomunk: dr. Könyves Tóth Kálmán, a nagyváradi kerületi munkásbiztosító pénztár fogalmazója, a cs. -s kir. 61. gyalogezred tartalékos hadnagy, édes hazánk védelmében, az oroszokkal vívott véres ütközetben kapott súlyos sebesülésbe a Zemplén megyei Hegyzávod községben 1915 március 3-án, reményteljes, ifju életének 30. évében hősi halált halt és szerető bajtársai — a tábori lelkesítésére szerint — ezen község temetőjében a honfivértől áztatott hazai földben helyezték nyugalomra „a század e legkiválóbb tisztjét, aki igaz lelkesedéssel, rettenthetetlen bátorsággal és hűséges bajtársi szeretettel teljesítette hazája iránti kötelességeit mindhalálig”. Emlékezte nem enyészik el a múlt idővel.... nemcsak mi, az ismételt nagy veszteség miatt mélyen levert család, de Hazánk is áldó kegyelettel őrzi azt. Ama nemes harcot megharcolta... a hitet megtartotta! (II. Timótheus 4. r. 7. v.) Legyen emlékezte áldott és érte omló könyveink záporát szájra a győzelem napjának fényfő sugara! Pihenjen csendesen a hosszú harc után az édes hazai földben! Bánatos édes anyja: özv. Könyves Tóth Sámuelné. Testvérei: Mária férjével Horváth Lajosnál és gyermekeivel, Antal nejevel Greisinger Idával és gyermekeivel, Iona férjével Albert Lászlóval és gyermekeivel, Miklós. Sógornője: özv. ifj. Könyves Tóth Sámuelné szül. Horváth Pirokska gyermekeivel és a nagyszámú rokonság nevében is.

URANIA

Ma utoljára látható!

Szenzációs sláger! Szenzációs sláger!

Az ördög tánc

nagy szerelmi dráma 4 felvonásban.

A kandalló tüzenél, életkép.
Az álomszuszék, humoros.

Háborús hírad.

Rendos helyi élelmiszer 5 órától.
Vasárnap 3 órakor félhelyár.

Folytatolagos bemenet.

Városi ügyek Lecsapolják a belvizeket

Nem adnak drágasági pótlékot.

Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága szombaton délután tartott ülést, melyen a 26-ára kitűzött közgyűlésnek két, fontos tárgyát intézték el. Az egyik a víz alá került telepek ügye volt. Végre-vághára, miután már vagy 50 ház összedőlött és számtalan család hajléktalanná lett, dülőre jutott a belvizek levezetésének a kérdése. Elhatározták, hogy 60.000 korona költséggel lecsapolják a belvizeket és a közveszélyre tekintettel elrendelték a munka haladéktalan megkezdését.

Nem nyertek azonban kedvező elintézkedést a kiszűrésű városi alkalmazottak drágasági pótlék iránti kérvényei. Elismerték ugyan, hogy az általános drágaság rendkívül sújtja őket, azonban a város házipénztára nem bírja el a személyi kiadások emelését, de különben is a kormány minden, fizetésjavításra irányuló törekvését megtiltotta.

Tekintettel a közveszélyre.

Az első tárgy a telepek belvizeinek a levezetésére irányuló javaslat volt, melyet főmérnök ősmertatett. E tervek szerint a Nyilas-telep és környékének vizét a Mikepécsi ut mentén létesítendő árokban vezetnék le. A telepek vizét átgeszövezéssel gyűjtik össze. A diósgyőri ut mentén az előtöltött szőlőtelepekről és termőföldekről a vizet a Kertész-féle földön vágandó árokkal vezeték le a Kondorosba, míg a Barsay és Kerekes telepek vizét a fehértemplomi ut árkaig a csengeri uton vágandó, nyílt árokkal fogják elvezetni. A nagyszabású munka 60.000 korona költségre kerül, amit a városnak kell előlegeznie és csak később hajthatja be az érdekelteken.

Többek felszólalása után a bizottság elfogadta a terveket és a költségvetést, egyúttal javasolja a tanácsnak, hogy a 60.000 koronát a csatornázási, házi bekötésekből befolyt összegekből fedezzék. Tekintettel a közveszélyre, a bizottság javasolja, hogy azonnal, még a közgyűlés jóváhagyása előtt fognon a munkához a mérnöki hivatal. Végül javasolja a bizottság, hogy a Töcző és Kondoros medrének rendezésére tegye meg a tanács a szükséges intézkedéseket, mert a város körüli telepek és termőföldek vízleltetésének sikere ettől függ.

Drágasági pótlékot!

Tekintettel a nyomasztó drágaságra, a rendőrlégénység és rendőri kézbesítők drágasági pótlékért folyamodtak. Havi 20 koronát kérnek, mert nem tudnak megélni. A főkapitány melegen pártolta a kérelmet, mert a rendőrlégénység nem tud megélni és ha nem kapják meg a drágasági pótlékot, elmennék a harctérre. A főszámvevő rámutat arra, hogy a hajdúk és napilijasok is folyamodtak drágasági pótlékért, már pedig az általános drágaságot ők is érzik és ha a rendőrlégénység kap drágasági pótlékot, akkor ők is követeli a többi is, ez pedig százszuszer koronát jelent, aminek fedezete nincs. Ha megszavazzák, fel kell emelni nyomban a pótdát.

Hosszas vita után a bizottság 5 szavazattal 4 ellen úgy határozott, hogy nem javasolja a kérelem teljesítését. A közvágóhídi szolgák, a napidijas irnokok, a hajdúk, a számkelző személyzet és a kisegítő hajdúk hasonló irányú kérvényeit nem is tárgyalták, hanem egyszerűen leverték a napirendből, mert a rendőrlégénység drágasági pótlék iránti kérvényének elutasításával ezeket is elintézték.

Védekezés a tejzsora ellen A főkapitány rendelete.

A mai viszonyok között hihetetlen magasra felszökött egyes élelmiszerek ára. Ezek között emelkedett a tej ára is, amelyet e mellett még mesterségesen is megdrágítanak.

Tudomására jutott a rendőrségnek, hogy a városban is valóságos uzsora folyik a tejjel. Éppen ezért Rostás István rendőrkapitány tegnap rendeletet adott ki, amely szerint a tejzsorásokkal szemben is a legszigorúbban fognak elbánni.

A főkapitány rendelete így szól:

Miután tudomásomra jutott, hogy egyesek a tejet úgy a piacokon, mint a házakhoz való kihordásnál indokolatlanul túl magas áron árúsítják: mihez tartás és ahhoz leendő alkalmazkodás végett értesitem a város lakosságát, hogy mindazok ellen, kik a teljes tejet literenként 34 fillernél, a lefőlözött tejet pedig literenként 20 fillernél drágábban árúsítják, élelmiszer-uzsora miatt a kihágási eljárást minden egyes esetben haladéktalanul folyamatba tetetem.

Rostás,
rendőrkapitány.

Színház.

A hét műsora.

Vasárnap délután: Vig özvegy. Op. 3 felv.
Vasárnap este: Muzsikusz leány. Op. 5 felv.
Hétfő: Egy katona története. Színmű 5 felv. (Zónaelőadás.)

Kedd: Muzsikuszleány op. 3 felv.
Szerda: Kapitányné színmű 3 fel. (Bemutató.)

Csütörtök d. u. Bob herceg op. 3 felv.
Csütörtök este: Kapitányné színmű 3 felv.
Péntek: Gyerekasszony népsz. 3 felv. (Zónaelőadás.)

Szombat: Vilmos huszárok op. 3 fel. (Bemutató.)

Vigözvegy - vasárnap délután. Ma délután Lehár világhírű operettje: a Vigözvegy kerül színre. A főszerkeket: Darigó Kornél, Teleky Ilonka, Füerdy Ilonka, Balázs Bálint, Kassay Károly és Várnay László játsszák.

Muzsikuszleány - másodszer. Ma, vasárnap este másodszer kerül színre Jarnó pompás operettje: a Muzsikuszleány, az új betanulással. A vidám szövegű, kedves zenéjű darab szerepeit: Teleky, Szentgyörgyi, Thuray, Kemény, Várnay, Balázs, Füerdy stb. játsszák.

Sátán kutyája. Ma, vasárnap négy előadást tart az Apollo. Délután 3 órákor mérsékelt helyárrakkal, 5, 7 és 9 órákor rendes helyárrakkal. Mind a négy előadásban Connau Doyle világhírű regénye után készült nagyszabású kalandor történet, a Sátán kutyája lesz műsoron. A műsor másik szenzációja Waldemar Pslinader szereplésével a Bibliás ember című 3 felvonásos dráma lesz. Jegyek előre váltathatók délelőtt 11 órától az Apolló pénztáránál.

Meteor mozgóban

Bocska-tér március 21-én, Telefon 947
a világhírű

Nilus királynője

római történelmi dráma 5 felvonásban.

Kitűnő kísérel. felvétel.

Teljes 2 órás műsor!

Előadások kezdete d. u. 3 órákor, folytatásos bemenet és rendes helyárrakkal. Szabad-jegyek megszűntek. 413

Debrecen hős fiai. József főherceg dícsérete.

Büszkén dobban meg a szívünk, mikor a harctéren küzdő debreceni ezredekre gondolunk, hiszen a vérségi kötelék számai fűznek hozzájuk. Tudjuk, hogy mindannyian bátrak, kiartók, önfeláldozók, mikor a hoza védelmébe szembeszállanak az ellenség sokszoros túlerejével, hiszen éretünk küzdenek, az a gyönyörű elismerés azonban, melyben a mi hős fiainkat a vezérük, József főherceg részesíti, sokszorozza büszkeségünket és szeretetünket.

Az a levél, melyet a legnagyobb főherceg a harctérről küldött Márk Endre polgármesternek, a debreceni ezredek véres küzdelmeinek lekszebb előismerése. Még a magyar ezredek sorában is a legkiválóbbak a mi ezredek, a debreceni hős fiuk! — írja elragadtatásban a főherceg, a kárpáti seregek vezére, aki közvetlen tapasztalatai alapján tudja méltányolni azt, amit a mi fiaink teljesítettek hónapok óta a haza határainak megvédésében a legborzasztóbb időjárás viszontagságai közt az óriási túlerővel szemben.

De szóljon maga a levél:

Méltóságos uram!

Debrecen szab. kir. város közönségének és tanácsának nevében hozzám intézet meleg és szeretetteljes üdvözléért és jó kívánatokért őszinte köszönetet mondok.

A magyarság szívéből hozzám intézet magasztos szavak mélyen megindítottak és azon tudat, hogy azok kiknek fiait és testvéreit e nehéz történelmi időkben folséges urunk és hazánk az én vezetésemre bízott; megbiznak bennem, új tetterőt ad nekem és nehéz felelősségem viselését megkönnyíti.

A debreceni ezredek, melyeknek minden egyes katonája a hősiességnek, önmegtartózkodásbeli hazafasságnak ragyogó példái — lellem büszkesége, kiknek mindegyikét, mint saját gyermekeimet szeretem — ez utóbbi óriás küzdelmekben az orosz betörésnek a Kárpátokba a legsúlyosabb nyomását kellett elhárítaniok és közel két hónapi tusában a rettenetes orosz túlerőt megállították és állva tartották, annyira megtörték, hogy ma védelemre szorítottak, folytonos, olyan véresen visszavert támadásait, úgy látszik, abban hagyta.

Mély meghatottsággal fájlalom azon bajtársakat, kiket a Mindenható örökre elszólitott a küzdők soraiból!

Nincs magasztosabb, nincs lélekemelőbb, mint a debreceni fiuk vitézségét látni, amire nap-nap után van alkalom! A magyar ezredek soraiban is a legkiválóbbak közé tartoznak!

Debrecen büszke lehet fiaira, kik a hősök között is az első sorában vannak!

A Mindenható ily néptől nem vonhatja meg áldását és győzelemre fogja vezetni a nagy napok végén.

Ami engem illet, hős csapataim körében érzem csak jól magam, oda vonz a lelkem és ott a helyem!

Köszönetemet ismételve, üdvözlöm a debrecenieket és vagyok

Méltóságodnak

igez tisztelője:

József főherceg, s. k.

Harctér, 1915 III.—14.

Még csak annyit kell megjegyeznünk, hogy ezt a levelet — még a levélborítékon a címzést is — sajátkezűleg írta József főherceg. Gyönyörű megnyilatkozása ez is a megbecsülésnek.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak az istentiszteletek: A Nagytemplomban dr. Baltazar Dezső püspök. A Kistemplomban 9 órákor Nagy Zoltán s. lelkész; 11 órákor Uray Sándor lelkész. A Kossuth-utcai templomban Zih Sándor lelkész. Az Árpád-téri templomban Demeter Gyula s. lelkész; d. u. Balogh Béla s. lelkész. Homok-kerti imaházban Boér Károly vallásos tanár. Vasárnap d. u. 5 órákor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Ma, vasárnap, a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órákor csendes szent mise, 7 órákor csendes szent mise, 8 órákor csendes szent mise, 9 órákor ünnepélyes szent mise, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órákor csendes szent mise, fél 12 órákor csendes szent mise, d. u. fél 3 órákor keresztény tanítás, 3 órákor szent keresztúti ájtatosság, egynegyed 5 órákor rózsafüzér, háromnegyed 5 órákor a Szent József társulat havi ájtatossága szent beszéddel, litániával és körmenettel; könyörgés a hadba vonult katonáikért.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utána gyermekistentisztelet. Délután 5 órákor ima.

Hímen. Tóth János földbirtokos kedves leányának: Rizsának, örök hűséget esküdött e hó 17-én Jurchányi és Teres-tyénfalvi Turchányi Ede, Nyitra vármegye volt főszolgabírájának, a vágvecsei kerület orsz. képviselőjének fia: Lajos.

Vasárnapi Munkásképző szórakoztató délutánja. Az elmúlt héten nagy tetszéssel bemutatott Észak-harctér után most az oroszok Ungban és Máramarosban való betörését hozza vászonra a vasárnapi munkásképző helyi bizottsága. Szeghalmy Gyula a harctérről visszaérkezett igazgató tanító fogja ismertetni a kárpáti küzdelmet, mintegy 100 színes vetített kép kíséretében. Tekintettel az előadások nagy látogatottságára, kérjük a tisztelt közönséget, hogy a 14 éven alóli életkorú gyermekeket hagyják otthon. Az előadás a képek vetítése miatt csak 6 órákor kezdődik az Ipar testület dísztermében. Belépti-díj nincs.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Barta István Lukács Eszterrel Suba János Horváth Sárával. Szabó Imre Rác Eszterrel. Szőlősi Imre Péter Juliánával.

Közyűlés a Csapókerében. A Csapókeret I. és II. járás birtokossága folyó év március hó 21-én, délután 3 órákor a Füg. és 48-as olvasókör nagytermében tartja évi rendező közgyűlést, amelyre a tisztelt birtokosságot meghívjuk. Aárgy. 1. Az évi zárószámadás. 2. Kertvezetőség és választmányi tagok választása. 3. Esetleges indítványok. 4. Folyó ügyek. Tisztelettel a kertvezetőség.

Iparosok háborús segélye. A miniszterelnök kezdeményezésére a kamara összeírta egész kerületéből azokat az iparosokat, kereskedőket, alkalmazottakat és munkásokat, akik a háború által sújtott segélyre szorulnak. A nagy munkát már egy hónapja fel van terjesztve. A kamara most megsürgette az első havi segély folyósítását. E hó végére van kilátása az elintézésre. Addig a maga részéről mintegy első segélyezésül elengedte az összeírtaknak a folyó évi kamarai illetéket. Ekké 3000-én többen mentesülnek a kamarai adótól.

Angliában toborozzák a nőket. A Lokalanzeiger jelenti, hogy Londonban plakátok jelentek meg, amelyek arra hívják fel a testileg egészséges nőket, hogy katonai szolgáltatások céljából minél számszerűbben jelentkezzenek a katonai toborzóirodáknak.

Árverezés a pályadvaron. Az üzletszabályzat 81 §-a értelmében a felek által ki nem váltott kézbesíthetetlen árúk a f. hó 23-án megtartandó nyilvános árverésen elfognak adatni.

Vizsga nélkül érettek. Nagybecskerekéről jelentik: Ma volt az itteni állami felső kereskedelmi iskolában az első soron kívüli érettségi vizsgálat, amelyen az iskolának 15 besorozott felső osztályú növendékét a tanári testület vizsga nélkül éretteknek nyilvánította.

Szabadságot katonák behívása. Bécsből jelentik, hogy a hadügyminiszterium ugyanugy, mint a honvédelmi miniszterium tette, 1915 április elejére behívja mindazokat, akik a mozgósítás óta a felül vizsgálaton április elsején túl terjedő szabadságot kaptak.

Kultur-est. A „Kath. Népszövetségi Otthon” elnöksége folytatni kívánja a már megkezdett ismeretterjesztő előadásokat. A legközelebbi előadást 23-án, — kedden este 8 órakor tartja Dráveczky Zsigmond, róm. kath. segédlelkész „Kulturörökségeink a háború után” címmel. Az érdeklődőket szívesen látja az elnökség.

Egy kis leány balesete. Vidovics Olga 14 éves, Kandia utca 13. szá malatti lakos kis leányt tegnap délután lakásukon baleset érte. Valahogyan nekiesett egy üvegablaknak, amely összetört s az üvegdarabok karján és kezefején megsebeztek. A szerencsétlenül járt kis leány sérüléseit a mentők kötözték be.

Véres családi dráma. Triesztből jelentik, hogy Biotar nevű főtüzmeister felesége, alkalmasint hirtelen támadt elmezavarásban, revolverrel agyonlőtte két kis gyermekét, aztán férjére fogta revolverét, aki megsebzült. A szerencsétlen asszony azután agyonlőtte magát.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentettek be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba: Molnár Juliánna ref. 1 hónapos. Gáspár Anna ref. 62 éves. Horovitz Elza izr. 1 hónapos. Feldmann Antal izr. 76 éves. Desser Zelma izr. 7 hónapos. Morvay Zoltán ref. 17 hónapos.

Korona-Passage	URANUS	Telefon: 3-38. sz.
Ma utoljára!		
Két sláger!	A győztes	
három fiévér hőstettei a mostani háboruban. dráma 2 felvonásban.		
A mexikói udvarló		
föltékenyei történetét vigjáték 2 felvonásban.		
A rászédett Kodolff, humoros. Az ábránd, dráma. A róka, természet felvétel. Háború aktuálisok, a mostani harctérről.		
Rendes helyárak. Előadások 5 órától. Vasárnap 3 órakor félhelyárak		
Folytatolagos hemenet.		

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Nagy Gábor Sebestyén Máriával. Papp János Sebestyén Katalinnal. Mészáros Gyula Bartha Sárával. Kovács Ferenc Kerekgyártó Juliánával. Szabó Lajos Nagy Máriával. Bodnár Gábor Szabó Rozáliával. Szabó András Varga Erzsébettel. L. Juhász István Hajszer Máriával. Szócsi Miklós Balogh Máriával. Kiter Milán Engesser Irénnel. Kálmán András Nagy Eszterrel.

A cipész iparosok figyelmébe. Felkértenek az érdeklődő cipész iparosok, hogy hétfőn (22-én), délután 6 órakor, lábballi szállítás ügyben, az ipartestület kistermében megjelen szíveskedjenek.

A népkönyha bezárul. A népkönyha folyó hó 23-án, kedden délután megszűnteti eddigi működését. A város 1915. évi költségelőirányzatában 5000 korona volt felvéve a népkönyha céljaira, utóbb még 4000 koronát utalt ki a tanács a nemes, emberbaráti intézmény fenntartására. — Naponként azonban 1200—1300 gyermek és felnőtt kereste fel a népkönyha Péterfia utca helyiségét s így a pénz elfogyott és az ételkiadást meg kell szüntetni, legalább is a mostani formájában. Szerencsére a nehéz téli időszakon túl vagyunk már s a tavaszi munkák megkezdésével sok szegény ember jut keresethez, de még így is nagyon sok elhagyott szegénynek, kivált gyermeknek hiányzani fog nagyon az, amit eddig a népkönyha nyújtott. — Hogy az ilyenek nyomorúságán enyhítsen, a debreceni Haladás szabadkőműves páholy ezeröttszáz koronát ajánlott fel a népkönyha helyét pótló ingyen-kenyér intézmény létesítésére. Mihelyt tehát a népkönyha megszűnteti üzemét, helyébe lép az ingyenkenyér intézmény s így még se marad senki sem kenyér nélkül Debrecenben, aki a segítségre rászorult. Mivel azonban az 1500 korona csak bizonyos időre elegendő, a nyomorúság pedig, ha talán növekedni nem is, de szünetelni se fog, nagy szükség van a közönség támogatására is. Az erre szánt nemes lelkű adományok Berzöfy Vincze, az Alföldi Takarékpénztár titkára címére küldendők.

Fűszerkereskedők egyesülete f. hó 21-én vasárnap délután 3 órakor a kereskedő társulat termében liszt és kenyér elárúsítási kérdések megvitatása végett értekezletet tart, melyre az érdekeltek összes fűszerkereskedő és liszt kereskedő urakat tisztelettel meghívja az Elnökség.

Debrecen választó polgárai. A központi választmány az 1915 április 1-től az 1916 év végéig érvényes választói névjegyzékeket szombaton délután tartott ülésén véglegesen megállapította. A város összes választópolgárainak száma 12.523 lesz, 3390-nél több, mint a múlt évben volt, ami 37 százaléknak felel meg. Az első választó kerületnek (Csapó utca 1699, Péterfia utca 1725, Mezőség 1257 választóval) lesz 4681 választója, 2131-gyel több, mint az előző évben, a szaporodás 83.5 százalék; a II. választó kerületben (Hatvan utca 1336, a Lac utca 2496 választóval) lesz 3832 választó, 468-cal több, mint az előző évben, a szaporodás 14 százalék; a III. választó kerületben (Varga utca 2086, Kossuth utca 1924 választóval) lesz 4010 választó, 773-mal több, mint az előző évben. A szaporodás 23 százalék. A város legnagyobb kerülete az első lesz, mely eddig a legkisebb volt, viszont a II. kerület, mely eddig a legnagyobb és legnépesebb volt, a legkisebb lesz. Az összes választók száma 12 százalékkal több lett, mint a kormány hivatalos statisztikusai előre számították.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó feleségem és anyáék elhunytá alkalmából részvétüket kifejező rokonaim, jó barátainknak, ugyszintén az Egyetértés dal- és zene egyesület összes tagjainak szíves közreműködésükért ez uton mondunk hálas köszönetet. 1915. márc. 20. Virág László és gyermekei.

Az elásott Debrecen. Püspökladánytól kezdve el van ásva Debrecen a személy- és teherforgalom elől. A kamara tüzetes javaslatot tett a kereskedelmi miniszterhez a személy- és teheráruforgalom lehető megnyitása iránt. A miniszter egy központi szakközeget küldött le a helyzet és javaslatok megvizsgálására.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Székely Gábor közhonvéd a debreceni 3. h. gy. ezredben, születési helye Hajduszoboszló Temetik vasárnap d. u. fél 4-kor, a Hatvanutcai temető halottas házából.

Urzi Adolf közlegény a 83. gy. ezredben; születési helye Rábord. Temetik ugyanonnan. Eiben Géza közhonvéd a 10. h. gy. ezredben, születési helye Kassa. Temetik vasárnap d. e. 10 órakor a csapatkórházból.

Svedák Iván közember a vasutbiztosító osztálynál, születési helye Krogulec, Galicia. Temetése ugyanonnan.

Gilye Gligor közember, születési helye Incsede. Temetése ugyanonnan.

Rehling Gyula közlegény a 83. gy. ezredben, születési helye Monyorókerék, Vas m. Temetése ugyanonnan vasárnap d. u. 2 órakor

Goldberger (Gabányi) Jenő közhonvéd a debreceni 3. h. gy. ezredben. Temetik vasárnap d. u. 4 órakor a családi háztól.

A „munkáskertek egyesülete” felkéri tisztelettel azon tulajdonosokat (bellelkes udvarok, kertek, kertségi és város körüli területek), akik parlagon heverő földjeiket ezen háborús gazdasági év tartamára hasznabéért, esetleg díjmentesen átengedni hajlandók, valamint azoknak megmunkálására vállalkozó férfiakat és nőket, hogy ebbeli szándékukat az egyesület irodájában (városház kapualján balra), a hét bármely napjának délután 3 és 5 óra között sürgősen bejelenteni szíveskedjenek. Vasárnap délelőtt 10—12 óráig. A jelentkezőknek az egyesület önkéntes megbízottai készséggel szolgálnak utbaigazítással. Az egyesület az átvett földdarabokat kisterületekben (200 öltől felfele) csekély bérösszegért, de szükség esetén saját anyagi erejének támogatásával is a megmunkálásra jelentkezőknek tovább adja veteménytermelés céljából. Biztatást nyertünk, hogy vető burgonyát a várostól kedvezményes árban, valamint trágyát is bocsáthatunk a dolgozók rendelkezésére, sőt egyes területeket felszántva esetleg bevetve is adhatunk át további művelésre. Előjegyztetenek azok is, kik felesbe óhajtanak földet munkálni, ehhez a vetőmagot a földtulajdonos adja. Mindazok tehát, kik valamelyes szabad idő felett rendelkeznek, bár eddig földmunkálással nem foglalkoztak, azonban ásót, kapát forgatni képesek (munkások, munkásnők, kisiparosok, kishivatalnokok, iskolai növendékek, nyugdíjasok stb.) nem csak az egész városi lakosság, de első sorban ön-önmaguk boldogulását is előmozdítják közreműködésükkel. Minden perc, amit drága földünk munkálásának szentelünk, nemzeti munka és kötelesség, a nemzet önvédelmi harcának egy része. Ez az esztendő létünk felett fog dönteni és létünk legnagyobb kérdése, hogy élelmiszereink legyen. Az embertelen ellenségtől, mely védtelen asszonyaink és gyermekeink ellen tör, mert az élelmiszereik behozatalát elzárta, magunkat kiéhezettetni — nem hagyjuk. Eddig száznál többet jelentkeztek. Az egyesület vezetősége.

A hajduszentgyörgyi lókörház részere szalma kerestetik bármily mennyiségben, a legmagasabb áron. Érdeklődés fenti lókörház parancsnokságánál, Hajduszentgyörgy.

Ez tovább így nem mohet, ezt kibírni nem lehet... c. dal a „Papa kedencé”-ből, betét, ára 1 korona 80 fillér Antalfynál, Szent Anna utca 13.

Pénzt naponta folyósít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”. Varga-utca 1.

Tavaszi nőruhaszövetek, fekete, sötétkék és divatos pepita színekben, kosztüm és bluzkalmék, crepp szövetek, bélésárak nagy választékban kaphatók. Szabó Lajos fiainál.

Háborus könyvek és levélpapírok óriási választékban kaphatók Csáthynál: Piac utca 8. szam.

Női selyem-kalap különlegességek, eredeti berlini modellek, csoda szép formákban láthatók a Rózsa áruház kirakatában.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistatóhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromamagnés, villamos fényfürdő, kék és vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium. Debrecen Kossuth-utca.

Pompás édes ürmös literenként Márkus Gambrius éttermében kapható.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Negyven százalékkal lesznek drágábbak jövőre a téli női kabátok és szőrmeárak. Tekintve, hogy még nagy raktárom van, rendkívül előnyös árban ajánlom és a kinek csak módjában van saját érdekében keresse fel a Rózsa áruházat, Alföldi-palotában, vásároljon még az idén. Fekete himalája kabátot, gondör kelméből, jó meleg leányka kabátot, szőrme árut.

Salvátorsör
még kapható
a „GAMBRINUS“-ban.

Legujabb.

Ujabb angol kudarc.

Budapest, márc. 20.

Athénből táviratozzák, hogy a **Dardanellák ostrománál** ismét súlyosan megsérült két angol hadihajó. Mindkettőt Lemnos szigetére vonszolták. (M. T. I.)

Sikerese kitörés Przemysl várából.

Budapest, márc. 20.

Mint a sajtóhadiszállásról jelentik, a **Przemysli védősereg kitörésének célja az volt, hogy megállapítsák a gródeki műutnál koncentrált orosz sereg nagyságát. A hét óra hosszat tartó küzdelem alatt az oroszok nagyobb erőket vontak össze. A várból kitört csapatok megállapították, az ellenséges sereg létszámát és miután ezzel feladatukat elvégezték, visszavonultak Przemyslbe.** (M. T. I.)

Tüzérségi harc Nadvornánál.

Budapest, márc. 20.

Mint a sajtóhadiszállásról táviratozzák, a **Kárpátokban csak kisebb tüzérségi harcok folynak. Az oroszok Nadvornánál nagy erőket vonnak össze. Az oroszoknak Csernovitz ellen megismételt éjjeli támadását csapataink visszaverték.** (M. T. I.)

Közgazdaság.

Aratógép tulajdonosok figyelmébe! Van szerencsém t. vevőimnek ezuton szives tudomására adni, hogy minden nehézséget leküzdve, sikerült nagy áldozatok árán, annyi elsőrendű manilla-zsineget beszerezni, hogy a „Johnston” géptulajdonosok ez évi szükségletét fedezhetem! Tekintettel az óriási érdeklődésre, mindenkinek saját érdeke, hogy zsinég szükségletének előjegyzése végett hozzám még e hó folyamán befáradjon, mert ha a készletből kifogytam, semmi árban sem lesz lehetséges többé jó minőségű zsinéget vagy barmilyet is beszerezni. Legjobb rendszerű „Johnston” kéveköti és marokrakó aratógép-**pelekből továbbá fűkaszalókból** is sikerült mérsékelt mennyiséget kapnom, amire ugyan-csak felhívom a t. gazdaközönség figyelmét. Kiváló tisztelettel **Ráhmér Sándor**, Bacher-Melichár Johnston gépgyárak üzletvezetője. Debrecen, Piac 43. Telefon 962.

Csarnok.

A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— Mi a manó ez? mormogá osszusan, az ajtó jól el van zárva, tehát senki sem lehet a szobába!

A nyögés ismétlődött, még pedig egészen hallhatólag.

Hideg borzadály járta át Robb tagjait, szive hallhatólag dobogott a félelemtől.

Az ágy függőnyeit nem merte szétzavarni s habár nem igen hitt a kísértetekben, gonosz lelke mégis rémülettel töltötte el, ha gaztetteire visszagondolt.

Egyszerre nevet hallá hangoztatni — most már csakugyan megijedt, halántékán hideg veríték gyönyöszött.

A hang, mely nevet szölitte, oly tompán hangzott, mintha a föld gyomrából jött volna.

Rémülete oly nagy volt, hogy nem merte meggyújtani a gyertyát, mely az ágy melletti éjjeli szekrényen állott, de még a pisztolyokhoz sem mert nyulni, melyek az ágy fejénél a falon függtek.

De csakhamar összeszedte magát. Kísértetekben nem hiszek, gondolá magában . . . én bizonyosan csak álmodtam! És kinevette magát gyermekes félelme miatt.

Azonban, alig hogy másik oldalára fordult, megint nevet hangoztatni hallá.

— Ördög és pokol! Mi lehet ez? Szellemeiben nem hiszek, azok nem járhatnak itt, tehát tolvajnak kell lennie!

Ámde, ha tolvaj jár itt, miért szölitja őt nevének? Miért nem rejtőzik s miért nem igyekszik, minden zajt óvatosan kerülni?

A függöny keskeny nyílásán végre ki mert pillantani . . . és ereiben elhűlt a vér . . . alig három lépésnyi távolságban ágyától egy alakot pillantott meg.

Álom ez, vagy valóság?

Homlokát végig simítja, tekintete még egyszer a titokteljes alakra irányul s remegő ajkakkal kérdi: „ki van itt?”

Kérdésére az előbbi nyögés volt a válasz.

— Kétségtelen, hogy emberi lényvel van dolgom, gondolá magában az ügyvéd s vérszemmet kapott . . . ki van itt? kérdé még egyszer és most már valamivel erősebb hangon

s egyidejűleg a feje felett függő pisztolyokhoz kapott.

Rettentő kacagás hangzott fel a szobában. . . .

— Balga! azt hiszed, hogy golyód ártani fog egy tulvilági lénynek? mondá az alak tompa hangon.

— Egy tulvilági lénynek nem, hanem egy csalónak igen is fog ártani, felelé Robb Mózes, segítség!

Megint az előbbi velótrázó kacagás hangzott fel.

— Lőjj hát! mondá a kísértet.

— Az ügyvéd felhuzta a kakast, a pisztolyt az alak mellének irányzá s megnyomta a ravaszt . . . de a pisztoly csütörtököt mondott.

A félelem ismét erőt vett rajta, de a kísértetbeni hitnek semmi szín alatt sem akartván helyet adni — mert hiszen a kísértetnek nincs teste, nincs hangja — megújítá segélykiáltását.

— Hiába hívod be szolgálodat, felelé a szellem, az ugy sem fog látni, mert nem ő hozzá jöttem. Látogatásom csak is neked szól, vén bünös, eljöttem hozzád, hogy az ítélet napjának elérkezését értésedre adjam. A tulvilági bíró, ki a felhők felett trónol, vesztedet határozta el, keze elvégre utól fog érní téged s fejed a hóhér bárdja alatt porba fog hullani.

— Csaló vagy, akárki légy! kiáltá Robb.

— Tekints ide s rám fogsz ismerni, mert a mindenható ur isten az ő véghetetlen kegyelmében megengedte, hogy ez órára régi alakomat vehessem fel, azt az alakot, melyet akkor viseltem, mikor te megöltél. Ime, megjelentem előtted, hogy vesztedet előre hirdessem.

— Beszél, ámitó, ki vagy? . . . felelé, mert különben tüstént keresztül lölek!

— Te vagy az ámitó, vén bünös! felelé a szellem rettenetes hangon. Lőjj ide, ha van bátorságod, golyód vissza fog pattanni rólam, az élt egykor megölhetted, a megholt fölött már nincs hatalmad.

Robb a másik pisztolyt is megragadta s a szellemre sütötte, de ez is csütörtököt mondott.

— Mózes! Mózes! kiáltá Robb torka szakadtából. Segítség! rablók, gyilkosok!

A mellékszobában léptek hangzottak fel.

— Itt vagyok, ügyvéd ur! — kiáltá egy hang. Az istenért, mi baja van? Talán a nyavalya tóri? Nyissa ki már az ajtót, hadd menjek be . . . ur Isten, miféle szag van ott benn? mintha halottas kamrában lennék . . . nyissa ki már az ajtót!

Jöllehet az ügyvéd nem hitte, hogy a szellemek sírjaikból egyáltalán kikelhetnek s jóllehet meg volt győződve, hogy itt valami rettenetes csalásnak kell lenforognia, azért még sem merte ágyát elhagyni . . . Mózes halotti szagról beszél s most már neki magának is ugy tetszett, mintha csakugyan halotti szag töltene be szobáját . . . ámde mint lehetséges az, hogy a csaló halotti szaggal tudja magát körülvenni? S ha csakugyan csalás forog fenn, azt oly ember követheti el, kitől méltán retteghet.

— Nyisd ki az ajtót, parancsolá a szellem.

— El innét! lihegé Robb.

— Előbb halljad meg mondandóimat.

— Ki vagy?

— Modtam már, hogy szellem vagyok, a meddig a földön jártam, marquis Armitage volt a nevem.

Robb csaknem szörnyet halt ijedében. E név volt az, melyet bünös lelkiismerete még álmaiban is folyvást fülébe dörgött.

— Armitage, hebegé, az nem lehet . . . hazudsz!

— Az égre és csillagokra esküszöm, hogy igazat beszélek. Azért szálltam le a tulvilág honából, hogy értésedre adjam, miszerint fiam, kit az egész világ megholnak tart, meg fog jelenni előtted s visszaköveteli azt az örökséget, melyet te elikkasztottál. Meg fog jelenni előtted s számon fogja kérni azt az életet, melyet te szentségtelen kezdeddel kioltottál . . . számon fogja kérni leányát, kit halálra üldözsz, de akít náladnál valamivel jobb büntársad megörzött nagyatya szomorú végzetétől. A szegény gyermek segélykiáltá-

sai felhatottak az égbe, az átok melyet ellened szórt, mozgásba hozta az ég titkos erőt, az óra elérkezett, az ur kimondta az ítéletet, mely szerint gazteteidért bűnhődnöd kell. Remegj tehát a bosszúzó isten haragjától s jajj lesz neked, ha ki nem adod azt, mit elraboltál. A láthatatlan kéz már készen áll a csapásra, gazságaid mértéke csordulásig van.

— Mózes, Mózes! kiáltá Robb.
— Nyissa ki hát az ajtót! felelé Mózes kivülről.

— Nem hallok, hogy mit beszél ez a borzasztó ember?

— Nem hallok én semmit sem, ügyvéd urnak hihetőleg valami baja támadt...

— Tehát semmit sem hallasz? nyögé Robb kezeit tördelve.

— Csak azt hallok, amit az ügyvéd ur beszél.

— Jaj, végem van... a szobámban van valaki...

— Ugyan ki lenne... ügyvéd ur bizonyosan álmodik, vagy valami borzasztó nyavalyába esett... jaj, szinte megful az ember

— olyan irtóztató halottí szag ömlik a szobából.

— Hívj be embereket, verd fel a szomszédokat, hadd jöjjenek segítségünkre... de ne bántsd, ne csináljunk zajt ok nélkül... hanem inkább nyisd fel az ajtót.

(Folyt. köv.)

ORVOSOK bizonyítják, hogy a ruha

tetvek terjesztik a legveszedelmesebb ragályos betegségeket. Ezért bir nagy fontos-
"LYPTOL" használata, amely a tetvek ellen a legmegbízhatóbb készítmény. Zsirmentes a ruhát nem piszkítja.

Ára: 1 korona.

Főraktár: **Dr. Szelényi Árpád** gyógyszerésznél Debrecen, Piac-utca 30. szám., "Kossuth"-patika. C217

Kiadó földbirtok!

:: Az Acsádi-utfélen ::

egy 83 és egy 85 katasztrális hold kiterjedésű fölbirtok

megfelelő gazdasági épületekkel felszerelve együtt, vagy

:: külön-külön is kiadó. ::

Értekezhetni: **Szent-Anna-utca 25. szám alatt, földszint balra.** 218

A Mohai Ágnes

kitűnő gyógy és üdítő víz

kapható minden fűszerüzletben.

Lerakata és egyedüli elárúsítása **Félegyházy Jánosnál.**

Debrecenben. 233

747—1915.

Legelő váltási hirdetmény.

A vámspércsi, ugynevezett „Villongó” legelőre a legelő jogosultságok folyó évi április hó 10-ig a községi előjárásánál kiválthatók.

Egy ló, csikó, vagy szarvasmarhára való legelőterület 15 koronáért váltható. A legelő díj felerésze a kiváltáskor, másik felerésze 1915. év augusztus hó 1-én fizetendő vagy küldendő el Vámspércs község előjárásához.

Vámspércs, 1915. évi március hó 14.

Török Sándor főbíró.

Magyar Gyula főjegyző.

Fiatal
hivatalnok, ki irodai munkákban némi jártassággal bír, elsőrendű gyár-üzemeltetési helyi főknél állandó alkalmazásra azonnal felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 1895

Egy
pár jó karban levő igazságszerező kerések — Széchenyi-ut 6. 1894

Fiatal
hadmentes perfect könyvelő állást vagy bármilyen irodai foglalkozást keres. Cím a kiadóhivatalban. 1785

Tanuló
leányt fölvesz Fülöpp Mariska női szabó, Piac utca 7. 1824

Házmester
kerestetik április elsejére Simonyi-ut 4. szám alá. 1826

Cipészegéd
vegyes munkára felvétetik. Miklós-u. 55. Páll András cipésznél. 1845

Fü
munkaszerező, erős felvétetik. Piac 9. Tóth. 1846

Mosónót
keresek Ferenc József-ut 8. Tóth. 1847

Elveszett
egy barna foltos himvizsla, Csibész névre halgat, a megtaláló Loráffy-utca 12. sz. jutalomban részesül. 1838

Ügynök
felvétetik Márkus Jenőnél, Piac-utca 28. 1840

Házmester
tisztességes kis család fizetéssel azonnal felvétetik. Sziv-utca 15. 1834

Éladás.

Egy
jó forgalmu kávémezős kifizés eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1796

Jó
meneteli fűszer üzlet mas vállalat miatt május 1-re eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1748

Burgonya
70 mázsa, első osztályu Wolfmann-féle eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1740

Egy
fűszer berendezés, bármily elfogadható árért azonnal eladó. Értekezhetni lehet Schvarcz Henrik, Vörösmarthy-utca 2. sz. 1725

Vadkestenyefák
viasz, mülép, eladó. — Rákóczi-u. iskola. 1694

Eladó
takarmány, zabos bukköny és répa, csutka, nagyobb mennyiségben. Eladó Püspökladányban. Felvilágosítást: Mátrai Ákos, Ermihályfalva. 68

Eor
150 hektó ó és 30 hektó új bor eladó. Piac-utca 12. II. em. 30. ajtó, vagy Szoboszlói-ut 11-a 1010

Egy
szép kifaragott kutagás, gémmel eladó. Veres-utca 12. 1817

Egy
pár igaz száraz, jó patkányfogó kutya eladó. Hatvan-utca 35. — Sóraktárban. 1866

Bandi
naplója, kapható a kiadóhivatalban. Ára 2 korona 50 fillér.

Eladó
magastörzsű rózsák, 3, 4 éves koronával. Bokon rózsák szinte 4, 5 évesek, elköltözés miatt olcsón eladók. Maróthy György-utca 11. szám. 1828

50
mázsa I. rendű szén eladó. Hunyadi-u. 13. Telefon 12—19. 1825

Kilenc
darab használt fekete himaláj takaró löpörcsnek is alkalmas eladó, jutányos áron. — Szent Anna 6. Vesz Samunál. 1830

Egy
jó karban levő diófa könyvszekrény eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1848

Egy
jó karban levő sifon és szép eszteregált lábu asztal eladó. Rakovszki-utca 30. sz. 1848

Eladó
6 ésu j bor hektóként is Csokonai 13. sz. 1851

Varrógép
nagy karikahajós jó karban 50 koronáért eladó. Vigkedvü Mihály-utca 30. 1838

Bostakerti
Andrássy-ut 85. számú szőlő eladó. Egymalomb utca 5. udvari lakásban. 1850

Egészen
új hálószoba butor olcsóért eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1833

Alig
használt kis varrógép olcsón eladó. Széchenyi utca 8. 1843

Épület
fa van eladó. Homokkert, Oláh Károly-utca 7. 1875

Hordós
káposzta mázsaszámra eladó. Hatdéli-utca 5. szám. 1790

Eladó
egy nagy üveg kredenc Bercsényi-u. 3. 1863

Egy
ló után való szekér eladó. Nyil-u. 36. sz. 1884

50
hektó fajbor eladó. siketnéma intézetben. — Nagy Imrénél. 1888

Egy
jó varrógép eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1880

Honvéd
önkentesi köpeny, ruha, csákó stb. eladó. Széchenyi-ut 6. 1893

Hátrahagyott
főhadnagyról visszamaradt több rendbeli egészen új, finom civil ruha öltönyök, felöltő, egy egész új szmoking öltöny, együttesen vagy darabonként minden áron eladó. Ugyanott egy alig használt egész finom modern író asztal, ügyvédi vagy kereskedelmi irodába való, igen olcsón eladó. Megtekinthető naponta 1 órától 3-ig. Arany János-u. 22., elől az udvarban. 1890

Magánjelenet
„Nem házasodom meg soha”, magánjelenet. Irta Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért.

„Parasztűség”. Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula, kapható lapunk kiadóhivatalában egy kronáért.

Eladó
festékes hordók Arany-János-utca 47. sz. alatt.

A debreceni statusquo ízr. hitközség eljárássága mély fájdalommal jelenti hitku tarjának

Lusztig Károly urnak

a hitközség ellenőrének

1915. évi március hó 19-én bekövetkezett hirtelen elhunytát.

Munkássága szerény, csöndes volt, hü tükre lelkiének és megszüntővel nagy vesztesség érte a közt, melynek javát szolgálta.

Emlékét kegyelettel őrizzük!

Debrecen, 1015. évi március hó 20-án.

Gyomorgörcs, köllka
étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb háziszser a

Hollandi Gyomorcseppek

Egy üveg ára **40 fillér.** Kapható: **MIHALOVITS JENŐ** gyógyszeriarában. **DEBRECEN.**

Meg akar ön Rheumájától teljesen szabadulni? Sok ezren kigyógyultak!

Fáradalmak a tagok is izmok, dagadt végtagok, nyomorék kezek és lábak, szaggatás, szurás, fájdalmak a különböző testrészekben, nemkülönben a szomgyongesége is követ. ezményei a rehumák és kőszvények

En Önnek egy természetes szert ajánlok betegségeinek gyógyítására! Nem univerzális orvoság, hanem természetes gyógyszer, a mit a ciodás természet a beteg emberiségnek nyújt. Bárkinék díjtalanul próbaküldemény. Irjon azonnal, ugy megküldöm Önnek szoromat és tanulságos leírásomat teljesen díjtalanul. Ön örökké hálás lesz.

Opera gyógyszerár széküldési helye Bédapest, VI—235

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastag betűből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levelejekben is be-küldhető.

Ajánlat.

Kiadó
Három szobás lakás, villanyvilágítás, vízvezetékkel, fürdőszobával. Vörösmarthy-utca 24. 1810

Kiadó
csinos különbejáratú, butorozott szoba, Schwarz, Széchenyi-utca 31. 1805

Női
ruhákat a leggyeszertől, legelőgansábig készítik. Bogdan Róza — technológiát végzet női szabó, Kigyo 8. Intelligens hölgyek felvételnékn tanulni. 1767

Olesó
árban készítenek kosztumot, biuzt stb. legszebb kivitelben. Tanuló leány felvételnékn. Eladó dívatos kek kosztum. Eötvös-utca 17. sz. 1827

Széjs
virágos tiszta udvarban csinos kis lakás, 2 szoba, előszoba, konyha, kiadó intelligens kis családnak, vagy magános nének, garzon lakásnak is megfelel. Teleki-utca 81. 1731

Boldogfalvai
kert, Epekskert-utca 7. számú három szoba, üvegveranda, konyha, sütőház, szőlővel, vagy anélkül május egyre kiottadó. — Ertekezhetni ugyanott. 1827

Kiadó
lakások azonnal. Kossuth-utca 26. sz. udvari földszint, 5 szoba, 1 lakás kerttel, május 1-től Kossuth-utca 26. sz. földszint 5 szoba utca-ri lakás. Ertekezhetni Kar-dos László Kossuth-utca-ri üzletében. 71

Garai
15. sz. alatt 4 szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Ertekezhetni Kar-u. 1. szám. 70

Amerikai
hajpétról legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér Kúbek Sándor „Megváltó” gyógyszer-tárában Debrecen, Tisza-palota.

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy fester. Ára 1 kor. 50 fillér Kúbek Sándor „Megváltó” gyógyszer-tárában, Debrecen, Tisza-palota.

Tűzifa
legolcsóbban rendelhető „Herkules” tűzifa telepen. Telefon 1050. 58

Hatósági utalványra

Kenyér és liszt

ajlandoan kapható: Dénesnél: Árpád-tér 13. Dénesnél gr. Dégonfeld teri asztalomnál. Dénesnél Emerich-telepi fő-komban. Idegen kenyerek sütését elfogadom. 411

Megkezdődött!! az előnyárról ösmert Hatvan-utcai

Illatszertár

Hatvan-u. 11. sz.

Husvéti vásárja

Nézzé meg a kirakatot! Husvéti illatszerek 30, 50, 60, 70, 90 fillértől. A legfinomabb kivitelű 1, 2, 3 koronától feljebb. **Viszonteladók külön árkedvezmény!** Orisási raktár **Lisoform** fertőtlenítő, előny árakban, már 50 fillértől, 72 fill., 1.48 és 2.56 arban. Lisoform fertőtlenítő nélkülözhetetlen. Szappanok 18, 24, 30, 36 fillértől feljebb. Illatszerek kímérve 50 fillértől. Arckrém, fogkefék, és még 200 féle hasonló cikk! Gummiaruk előny árban. Mindenki saját érdekében is vásároljon. 403

C szuz
és kosztvény ellen legbiztosabb szer a híres Király balzsam, 1 üveg 2 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvu gyógyszer-tárában, Kossuth-utca 8.

Utcai
tágas egy szobás lakás, új épületben, villanyvilágítással május 1-sőre kiadó. Ugyanott asztali tükör, tuga-óra eladó. Csapó-utca végén, Székely-utca 15. 1821

Szoba padló
lakók több féle színárnyalatban a legjobb minőségben kapható Fegyváry Jánosnál. 85-10

Kiadó
lakható épület, — 1000 kadrát szőlővel, Homok kert, Hegyi Mihály-utca 24. szám. Ertekezhetni, Csapó-utca 11. szám. Szabó Mihály. 1640

Utcai
szép tiszta ur, 1 szoba, konyha, spájz kiadó. Honvéd-u. 14. 1819

A
Morgókertben. Kerti-utca 3c. alatt kiadó egy magába álló mindenféle hozzátartozó részével május 1-re. Ertekezhetni ugyanott a tulajdonossal, Vigkedvü Mihály 27., Kovacs Péternél. 1816

Szakácsnő
tisztességes, jól főző ajálkodik ur házhoz, Cim a kiadóhivatalban. 1818

Lisoform
fertőtlenítő szer és Husvéti illatszertár kicsinyben és viszonteladásra is kaphat, rövid ideig, előnyárban. Illatszertár Hatvan-utca 11. sz. 1813

A
Homokkertben, Szabó Kálmán-utca 41. sz. haz, szőlő; és veteményes föld jével együtt 1915 május 1-től kiadó; tartalmaz a földszint 3 szobát és 1 előszobát, az egyik mellékhelyiséget 1 szoba, konyha és komrát, a másik mellékhelyiséget 1 szoba, konyha és 2 kamarát; az egész mintegy 1280 □-os terület, magas sodronykerítéssel van körülvéve. Ertekezhetni a szomszédban lévő homokkerti ovodában. 1800

Kiadó
május 1-re kerti lakás, mely áll 2 utcai, 1 udvari szoba, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, vízvezetékkel. — Böszörményi-ut 8. Dr. Szabó Mihály. Telefon 351. 49

Városi
féglavetónél 2 hold szau tőföld kiadó. Ertekezhetni Vendég 74. 1829

Kiadó
májusra két szobás udvari lakás, kényelmes mellékhelyiségekkel, — Villany, vízvezeték. — Pest-u. 69., új házban. 1844

Kiadó
régii fodrászüzlet, Mes-ter-utca 5. szám. 1852

Kiadó
Szent Anna 6. alatt 4 szobás utcai és 3 szobás udvari lakás, villanyvilágítás. 1843

Német
órákat jutányos árral adok. Cim a kiadóhivatalban. 1811

Egy
jobb családból való 44 éves magános ember ajálkodik kisebb gazdagságra ispánnak, Felvilágosítást ad Schwarz pipás. 1837

Halápon
13 köbös föld kiadó. Ertekezhetni Honvéd-u. 70. 1835

Utcai
két szobás ur lakás ugyanott egy szobás udvari lakás május egyre kiadó. Arany Janos 57. 1831

Csinos
kis udvari lakás, egy szoba, előszoba, konyha faskamara május 1-re kiadó. Miklós-utca 26. 1832

Elegánsan
butorozott külön bejáratú 2 szobás utcai garzon lakás Május 1-én kiadó, Bethlen-utca 43.

Négy
szobás emeleti modern lakás összes kényelmes mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó. — Ugyanott 3 szobás lakás hozzátartozóival május 1-re kiadó. Arany Janos-utca 19. szám. 27

Csinosan
butorozott udvari szoba aprilis elsejétől kiadó. Péterfia 21. Ugyanott zongora eladó. 1823

Kiadó
két szoba, konyha, május 1-re. Maróthy Gy.-u. 21. sz. 1881

Kiadó
hentes üzlet, Nyil-u. 36. 1885

Tóth Lajos kályhás cég

Piac-utca 9. és Ferenc József-ut 8. Telefonszáma: **9-29**

Falusy Károly polgári és katonai cipész, — Debrecen, Csapó utca 41. szám.

Mérték után készítik, tiszt uraknak és hadba vonultaknak csizmát, cipőt szabályszerűen.

Használt
és új butorokat vesz, elad, javít: Kónya asztalos, Paesirta 27. 1874

Üzletvezetőnek
ajálkodik idősebb megbízható intelligens szak képzett kereskedő. Cim kiadóhivatalban. 1872

Kiadó
a waggongyárhoz közel felszántott föld, nyárihasználatra. Krumpli vagy tengeri termésre igen alkalmas. Kadrát öle 4 fillér, a léta uton, a kovos ut végénél. Ertekezhetni a nyán, belső legelő 135. szám. 1865

Kiadó
lakás és istálló, kocsi-szinnel együtt. Szappan-utca 11. sz. 1853

Két
szobás szép új lakás májusra kiadó. Csapó 44. 1856

Csemete-
utca 7. Három szobás udvari lakás kiadó. — Villanyvilágítás. 1867

Harcotérre
küldhető labóri 35 grammos falókat kaphat kicsinyben is, nagyban is. Tiszti, katonai ládákot olesón. Piac-utca 56. Megyeház mellett. Udvarban bent. 1868

Vesey-
telepen, Bruckner utcában, ugyszintén Poroszlay-telepen több 1—4 szobás lakás sertesbizla lással, utóbbin különálló kisebb urilakás május 1-re kiadó. Ertekezhetni Torok Bálint 2. 1860

Modern
4 szobás lakás, május elsejére kiadó. Török Bálint 2. 1861

Azonnal
kiadó termőföldek a Boldogfalvaikert, Borzovay-utcaiban. 1602 □-os gyümölcsös, 1152 □-os épülettel és gyümölcsös. Ertekezhetni: 2—5-ig. Cim a kiadóhivatalban. 1859

Kiadó
10 méteres istálló, Böszörményi-ut 32. sz. a. 1876

Kiadó
fűszerüzlet, ital, trafik és szesz engedélyvel. Cim a kiadóhivatalban. 1877

Szőlőtöke
vegyes, esemege 3000 darab, 3 fill. darabja. Czaban Márton, Bathányi-u. 15. Veszék berseprót. 1878

Kiadó
3 szoba, előszoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekkel, villany világítás vízvezetékkel. Sziv-u. 11. 1884

Négy
szobás utcai lakás tartozékaival, villanyvilágítás, májusra kiadó. Bethlen 12. Ertekezhetni hatul. 1882

Kiadó
2 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, spesz. — Vízvezeték, villany bevezetve. Teleki-utca 27. 1889

Műtrágya
(szuper foszfát) kapható és előjegyezhető Ferenc József-ut 10. Telefon: 10—50. 1892

Kereslet.

Jobb
megjelenésű leány az Apolló cukrászdájába felvételnékn. Jelentkezni lehet, Széchenyi-u. 27. 1814

Bort,
burgonyát nagyobb mennyiséget is vesz Sipstiz, Simonffy-u. 51. 1893

Ügyes
kiszolgáló segéd felvételnékn Cseh Béla utóda céghez. Hajduböszörményben. 1799

Asztalos
segédek, kik natos al-lakok készítéséhez érte-nék felvételnékn. Blat-ner Kálmán, Sziv-u. 11. 1781

Tanuló
fizetéssel felvételnékn Katz Herman cégnél. 1777

Majortost
komenciost vagy anél-kül is felfogadok. Ötma-lom-utca 2. 1758

Stráfszekér,
egy ló után való, meg-vételre kerestetik. — Arany Janos-utca 10. 1718

Könyvt
irodai szolgálatra kere-sek nyugalmazott álla-mi vagy vasuti hivatal-nékn, falura. Ajánla-tokat kér Radó Pál — tisztartó, H.-pályiban. (Bihar.) 66

Aranyat,
ezüstöt, zálogcedulát ve-szen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Intelligens
magános nő csinos kis lakást keres. Vörösmarthy-utca 12. 1665

Pényképező
gépet megvételre keres Kovacs vendéglos, Kes-ses-utca 4. 1822

Lakást
keresek azonnalra, két vagy három szobával. Részletes ajánlatot — „Vidéki” jelzéssel, kedd reggelre kiadóba kerek. 1887

Villamosvilágítási,

Lifték, erőviteli, tele-fon és csengő berende-zéseket és azoknak javítá-sát. Motorok, dy-namók tekeresését. — Orvosi műszerek, ellen-örző pénztárak javítá-sát. Nikkelezéseket, gal-vanizálásokat, Valamint saját gyártmányu csillá-rok mélyen leszállí-tott árban.

Földvárinál,
Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 165. 1886

Tíz kilós csomagokban kapható régi újság papiros olesón kiadóhivatalban.

Keresek
10 vagy 15 hold fekete földet tanyával, Broz-u. 20. 1869

Igás
kocsis kerestetik aprilis elsejére, nagyobb gazdaságba. Cim a ki-adóhivatalban. 1864

Veszünk
mindenféle bel és kül-földi sorsjegyeket, leg-magasabb árban, Szal-kai-utca 6. 1873

Kocsis
azonnali belépésre felvé-telnékn, Dénesnél, Árpád-tér 13. 1870

Aszcsonyok
leányok, könnyu mun-kára felvételnékn. Dénes-nél, Árpád-tér 13. 1871

Ügynök,
sör, bor, pálinka szak-mába, helyben, vidéken jólbevezetve, állást azon-nal elfogad. Cim kiadó-hivatalban. 1854

Ügyes
ember naponta kereshet tizkoronát alkalmicikni eladásával. Jelentkezni Árpád-tér 8., első ajtó. 1855

Jó
munkás fodrászsegéd április 1-én, vagy eset-leg azonnalra is felvé-telnékn, Vadász Péternél Kossuth-utca. 1862

Intelligens
árva urileány teljes el-látást keres intelligens ur családnál, ahol ott-honosan erzene magát. Ajánlatokat Hivatalnok-nó jeliger kiadóba ké-rek. 1858

Házmester
április 1-re felvételnékn. Nap-utca 16. 1857

Kertészettől
rövid gyakorlatlalt, fel-ügyelői vagy chez ha-sználó állást keres Faze-kas Lajos, Boldogfalva-utca 12. szám. 1883

Egy
tisztességes mindenes leány kerestetik, Kos-suth 35, keresztépület. 1879

Ügyes
takarító és tanuló le-ányok felvételnékn Róth divatermében, József kir. herceg-u. 35. 1815

Bármiféle
fuvarozást vállalok a város területén. Ferenc József ut 10. Telefon 10—50. 1801

Csapókert
III. járásban egy csősz kerestetik, jelentkezzen vasarnap d. u. a csősz-háznál. 1807

Vincellér
szakképzett ember 6 hold szőlő kezeléséhez azonnal felvételnékn. Piac utca 58. sz. II. em. Ti-hanyi. 1686